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X Mujeres Varones
8-9 20 12 Tabla 2: Para pronosticar las puntuaciones en una
6-7 16 13 asignatura () a partir de las puntuaciones en un test de
4-5 10 17 razonamiento (X) disponemos de los siguientes datos
2.3 8 10 obtenidos en un grupo de 500 nifios:
0-1 6 8 N
> 60 60 Media Desviacion Recta de regresion
tipica
' X 100 10 Y'=-8+0,16 X
Tabla 1: Resultados obtenidos por un Y 8 2
grupo de 60 mujeres y 60 hombres en
una prueba defluidez verbal (X)
A Ty o Variabl | Distribucié
e n
X N(20,5) No_rmal con media 20 y desviacion
tipica 5
v 2 Chi-cuadrado con 40 grados de
- X a0 libertad
D —_ F con 20 grados de libertad en el
V on 10 numerador y 10 grados de libertad
Figura 1. Rata situada en un en el denominador
laberinto con cuatro salidas (A, B, _ ) _ ) L
C y D) equiprobables Tabla 3: Conjunto de variables y su tipo de distribucion

La variable Género, con las categorias Hombre y Mujer; esta medida en una escala: A) de
razén ; B) ordinal ; C) nominal

La variable X, puntuaciones en una prueba de fluidez verbal, recogida en la Tabla 1, es: A)
dicotdmica; B) cualitativa; C) cuantitativa

Los datos recogidos en la Tabla 1, en fluidez verbal (X), para el grupo de mujeres pueden
representarse mediante un: A) histograma; B) diagrama de sectores;<C) diagrama de
dispersion

La Moda, para el grupo de Varones de la Tabla 1, es: A) 4,5; B) 17,-C) 60

Con los datos de la Tabla 1, la media en X para las Mujeres es: A) igual a la media para los
Varones; B) mayor que la media para los Varones; C) menor que la media para los Varones

El Percentil 30, para el grupo de Mujeres en la Tabla 1,es: A)3; B)4,3; C)7,5

. La varianza de las puntuaciones en X, en la Tabla 1, para el grupo de varones es
aproximadamente: A) 3,7 ; B) 5,7; C) 6,7

En la Tabla 1, si queremos saber en cual de los dos grupos (mujeres o varones) es mayor la
variabilidad en la variable X utilizaremos: A) las desviaciones tipicas ; B) las desviaciones
medias ; C) los coeficientes de variacion

. Si queremos estudiar la relacion entre dos variables, X e Y, cada una de ellas con tres
categorias utilizaremos el coeficiente: A) C de Contingencia; B) 1y de Pearson ; C) A; de
Asimetria
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10. Si queremos estudiar la relacion entre dos variables dicotomicas, X e Y, el valor del
Coeficiente de Contingencia maximo que podemos obtener es: A) 0,20;B) 0,71 ; C) 0,9

11.Utillizando la recta de regresion, recogida en la Tabla 2, ¢qué puntuacion en Y
pronosticaremos a un alumno que ha obtenido una puntuacién de 100 en X?: A)4;B) 6; C) 8

12.Teniendo en cuenta los datos de la Tabla 2, el coeficiente de correlacién de Pearson entre X
eY,vale:A)0,7; B)0,8;C)0,9

13.En la definicion clasica, la probabilidad es: A) el nimero de veces que se repite un suceso; B)
el cociente entre el nUmero de casos favorables y posibles de aparicion de un suceso; C) la
suma de las probabilidades de sucesos mutuamente excluyentes.

14.Si colocamaos una rata en un laberinto, como el recogido en la Figura 1, ¢cual es la
probabilidad de que escoja la salida C?: A) 0,10; B) 0,20; C) 0,25

15.Si colocamos una-rata en dos ocasiones en un laberinto, como el recogido en la Figura 1, y
suponemos que no hay aprendizaje (los ensayos son independientes) ¢cual es la
probabilidad de que escoja la misma salida en las dos ocasiones?: A) 0,06; B) 0,25; C) 0,50

16.Si colocamos una rata en un laberinto, como el recogido en la Figura 1, y la variable aleatoria
X toma el valor 1 cuando la rata escoge la salida A y 0 en otro caso. ¢cuanto vale la media de
X?: A)0,25; B)0,50; C) 2,50

17.Si en un laberinto como‘ el de la Figura 1 colocamos sucesivamente 20 ratas diferentes,
¢, Cual es la probabilidad de que'5 de ellas escojan la salida A?: A) 0,1686; B) 0,2023 ; C)
0,6172

18.Si en un laberinto como el de la Figura 1.colocamos sucesivamente 20 ratas diferentes,
¢, Cuadl es la probabilidad de que 5 6 menos escojan la salida A?: A) 0,2023 ; B) 0,3456; C)
0,6172

19.Teniendo en cuenta la Tabla 3, la P(X'=25) es: A) 0,2500; B) 0,8413; C) 0,9681
20.Teniendo en cuenta la Tabla 3, el percentil 67 para la variable X vale: A) 22,2; B) 67; C) 76,2

21.Teniendo en cuenta la Tabla 3, para la variable Y, el valor 51,8051 es el percentil: A) 10 ; B)
50; C)90.

22.Teniendo en cuenta la Tabla 3, para la variable V ¢cual es el percentil 95?: A) 2,200 ; B)
2,774 ; C) 3,123

23.El procedimiento que “consiste en estimar, con cierta probabilidad, un parametro desconocido
a partir de una muestra aleatoria extraida de la poblacion” se denomina : A) parametrizacion
estadistica; B) aleatorizacion estadistica; C) inferencia estadistica

24.La “desviacion tipica de la distribucion muestral de la media” se denomina: A) desviacion
tipica poblacional; B) variabilidad muestral; C) error tipico de la media

25.Para estimar el intervalo confidencial de la media poblacional de una variable X con
desviacion tipica poblacional igual a 4, hemos seleccionado una muestra de 100 personas y
en ella hemos obtenido una media de 10. Trabajando con un nivel de confianza del 95%, los
limites del intervalo confidencial son: A) 8,968 y 11,032; B) 9,216y 10,784 ; C) 8y 12
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SOLUCIONES:
1. C
2. C
3. A
4. A
Mo: Punto medio del intervalo con mayor frecuencia
5. B
Mujeres | Varones
X Nm Ny X Xi Nm X; Ny
8-9 20 12 8,5 170 102 foo32_ .
M - !
657 16 13 6,5 104 84,5 60
4-5 10 17 4,5 45 76,5 _ 292
2-3 8 10 2,5 20 25 Xy =25 =487
0-1 6 8 0,5 3 4
60 60 342 292
6. B
X N Na
8-9 20| 60
6-7 16 | 40 60-30
4-5 |10 24 A\ 4
2.3 ) 14 Py =35+ L RTD 2=35+ 10 2=35+08=43
0-1 6 6
60
7. C
X | ny | X, | nyX, (Xi—Y) n\,(Xi—Y)2
8-9| 12 |8,5| 102 3,63 158,1228 X = 292 487
6-7| 13 | 6,5| 84,5 1,63 34,5397 T 60
4-5| 17 | 45| 76,5 -0,37 2,3273
2-3|1 10 | 25| 25 -2,37 56,169 g2 — 403,934 ~67
0-1] 8 |05 4 -4,37 152,7752 Vo os0
60 292 403,934
8. C
Los coeficientes de variacion porque sus medias son distintas
9. A
10.B

Copay = ,/% = ,/% =/05=0,71

11.C

Y'=-8+016X =-8+016100=-8+16=8

12. B
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Sy Sy 10
fayg, = 016 2 1y = 0,165 = 016 = 08
13.B
14.C
15.B
p(AA):llzi P(BB) 11 1 P(CC) i1 1 P(DD) i1 1
44 4 16 4 4
1_4 4,
16 16
16. A
f(x) x-f(x)
0 3/4 0 — 1
X=)>»xf(x)==—=0,25
1/4 1/4 Z 0 4
1 1/4
17.B

Utilizando las tablas de la binomial (Tabla 1) con n=20, p=0,25 y x=5, obtenemos 0,2023

18. C

Funcion de distribucién binomial (Tabla I1)

P(X=5)=06172
19.B

25-20

J =P(z<1)=08413  (Tabla V)

0
— Py = (0,44-5) + 20 = 22,2

Directamente en la Tabla V (chi-cuadrado )

Mirando directamente en la Tabla VII

P(X£25)=P[z£
20. A
P —
0,44 = =2
21.C
22.B
23. C
24. C
25. B
nc=095=z,,
N3 (0}
L =X-2,,—
i 1. /2\/ﬁ
N2 (@)
Ly=X+2z,,—
S 1 /2\/ﬁ

=196
—10—196—4_—10—0 784 =9,216

] 100 i) )
=10+ 1,96i =10+0,784 =10,784

4100
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